ESERCITAZIONE

Dall’attivo al passivo, dal passivo all’attivo

A- Dividi la frase in pezzi

B – Sottolinea e riporta il predicato, indicando se è VERBALE o NOMINALE

C – Cerchia e riporta il SOGGETTO

D – Indica se il predicato è ATTIVO o PASSIVO

E – Trasforma, quando è possibile, le frasi attive in passive e quelle passive in attive

1 – In inverno i prati sono imbiancati dalla brina

2 – I braccianti hanno raccolto i pomodori nei campi

3 – Lo squillo del telefono interruppe la conversazione

4 – I fiumi portano i detriti al mare

5 – I nonni ci hanno accolto alla stazione di Milano

6 – Siamo stati invitati per Natale dall’amico inglese

7 – Il fratello di Maria è simpatico a tutti

8 – Lo zio ci ha portato l’insalata appena raccolta

9 – L’argine del fiume è stato rotto dalla furia delle acque

10 – Londra è attraversata dal fiume Tamigi

11 – Il cane di Maria è stato travolto da un’auto in autostrada

12 – La funivia del Bernina era carica di sciatori

Completa:

1- Per trasformare una frase da attiva in passiva occorre…………………………………………..

2- Per trasformare una frase passiva in attiva occorre ……………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………….

